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TRD: 100-02-191 

FECHA: Yumbo, Valle, Noviembre 25 de 2024 
HORA: De 09:07 hasta las 10:13 horas 
LUGAR: Recinto del Concejo Municipal de Yumbo 

ASISTIERON: 

1. ALVEAR ARCE JOHNNATHAN ANDRES 
2. BECERRA CAICEDO GUILLERMINA 
3. BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
4. BENITEZ GONZALEZ ANA MARIA 
5. CANOJOVENGUSTAVOADOLFO 
6. CASTILLO PABON HORACIO 
7. CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
8. JARAMILLO BEJARANO WILLIAM 
9. JIMENEZ COBO ANGEL DARlO 
10. LOZANO MARTINEZ ORLEY 
11. MANCILLAANGULO DAISY 
12. MUÑOZ ERAZO ANDRES FELIPE 
13. PARRA ZULUAGA DIEGO. 
14. SANCHEZ BARONA CARLOS ALBERTO 
15. URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 

ORDEN DEL DIA 

1. LLAMADA A LISTA. 
2. HIMNO OFICIAL DE LA REPUBLICA DE COLOMBIA 
3. HIMNO OFICIAL DEL DEPARTAMENTO DEL VALLE DEL CAUCA 
4. APROBACION DEL ACTA No. 190 DEL 24 DE NOVIEMBRE DE 2024. 
5. PROYECTOS DE ACUERDO PARA SEGUNDO DEBATE CON INFORME DE COMISON. 
6. PROPOSICIONES. 
7. RESOLUCIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS 
8. HIMNO OFICIAL DEL MUNICIPIO DE YUMBO VALLE. 

Fue puesto en consideración y aprobado. 

Desarrollo 

1. LLAMADA A LISTA. punto evacuado. 
2. HIMNO OFICIAL DE LA REPÚBLICA DE COLOMBIA, se emitió el Himno Nacional. 
3. HIMNO OFICIAL DEL DEPARTAMENTO DEL VALLE DEL CAUCA, se emitió el Himno al 

departamento del Valle del Cauca. 
4.APROBACION DEL ACTA No. 190 DEL 24 DE NOVIEMBRE DE 2024. Fue leída, puesta en 

consideración y aprobada. 
5. PROYECTOS DE ACUERDO PARA SEGUNDO DEBATE CON INFORME DE COMISON. No los 

hay sobre la mesa. 
6. PROPOSICIONES. No las hay sobre la mesa. 
7. RESOLUCIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS. RESOLUCIONES. No las hay sobre la mesa. 

Concejal HORACIO CASTILLO, solicito un receso de 10 minutos para revisar los proyectos de 
acuerdo que han llegado. La presidente DAISY MANCILLA, se concede receso. Se continua con 
el orden del día. COMUNICACIONES. No las hay sobre la mesa. VARIOS. No ten 
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personas inscritas. La concejala ANA MARIA BENITEZ GONZALEZ, hoy 25 de noviembre es un 
día importante para las activistas de género, para la comunidad en general debería de ser de esta 

manera ya que es el Día Internacional de la eliminación de la violencia hacia la mujer, un día que 
fue determinado por la ONU, primero para visibilizar todas las situaciones de violencia que 
vivimos las mujeres alrededor del mundo, pero también Esto fue motivado por la tragedia que 
vivieron las hermanas Mirabal en República Dominicana donde fueron asesinadas a manos de la 
dictadura de Rafael Leónidas, esto hace parte de la historia pero hoy lo realmente importante es 
que podamos seguir teniendo en cuenta todas las situaciones que niñas y mujeres viven desde 
las cinco formas de violencia que determina nuestra ley colombiana es, la violencia física, la 
violencia psicológica, la violencia patrimonial, la económica y la más importantes que es la 
violencia sexual que se vive desde temprana edad con el abuso sexual infantil, así como el 
acceso carnal violento, el empalamiento, el feminicidio que es la forma más álgida y terrible de la 
violencia que puede vivir una mujer, hoy no me quiero detener mucho sobre las cifras quisiera 
hablarles sobre lo que hemos trabajado desde la comisión para la equidad de la mujer no sin 
antes agradecerle a cada una de las concejalas y concejales que hacen parte de la comisión, la 
doctora Daisy Mancilla, Guillermina Becerra, Gustavo Cano, Carlos Alberto Sánchez y Ángel 
Darío Jiménez, hombres y mujeres desde esta comisión hemos trabajado desde lo que nos 
corresponde aquí en el Concejo no solamente para hacerle seguimiento y control político, a todas 
las acciones que debe tener y las estrategias que debe tener la administración municipal, junto 
con todos los entes que hacen parte de la garantía de los derechos de las mujeres, contarles que 
inicialmente hicimos un ajuste interno al Reglamento Interno, así como también tuvimos distintos 
talleres aquí en el recinto del Concejo, el taller de autoprotección que fue acompañado por la 
patrulla púrpura. el taller de fortalecimiento y descargue del ser, donde vino una terapeuta con el 
propósito de que las mujeres yumbeñas sanen tanta situaciones de violencia que han vivido, 
tuvimos el mes Rosa donde en articulación con la Secretaría de Salud pudimos hacer 
prevención, pero también atención del cáncer de mame y de cuello uterino, no debería de ocurrir 
pero sí quiero mencionarles que se pudo identificar un caso de cáncer de mama todas estas 
acciones se vuelven importantes para las mujeres, vamos a tener un círculo de mujeres el 27 
aquí en la tarde, con algunas mujeres que se han ido inscribiendo y también hemos tenido 
algunas capacitaciones con temas importantes para la mujer yumbeña que es capacitación que 
fue en articulación con el Instituto Nacional demócrata en participación política para la mujer 
yumbeña, vinieron desde Bogotá fue una gestión que se hizo desde la comisión donde ellos 
asumieron absolutamente todo, también en articulación con desarrollo económico tuvimos aquí 
una jornada para las mujeres emprendedoras con la línea de crédito 0% de interés y el círculo 
solidario, adicional a eso ya lo que nos corresponde como Concejo Municipal hicimos 
seguimiento y control inicialmente a la política pública donde estuvo la secretaría de bienestar 
social y participación nos pudieron compartir ese avance, también hicimos seguimiento a a ruta 
de atención a Víctimas de violencia donde estuvo aquí el Hospital la Buena Esperanza y nos 
pudo compartir todas las acciones y la articulación de la ruta que se hace desde el consultorio 
Rosa, también tuvimos aquí a la fiscalía y a la comisaría, estas son todas las acciones que 
hemos tenido desde el Concejo hoy en apertura totalmente a todos estos temas y sensible a los 
temas de género, finalizo diciendo que las mujeres nos queremos vivas, nos queremos libres, las 
mujeres no se tocan, no se violan y no se matan. Concejal ANDRÉS CRUZ, quería citar a los 
concejales de la comisión primera de presupuesto de asuntos Fiscales para el día de mañana dar 
estudio y primer debate los proyectos que tenemos en curso. 

8. HIMNO OFICIAL DEL MUNICIPIO DE YUMBO. - Se emitió Himno al Municipio de Yumbo. La 
señora Presidente citó para eL26 de noviembre de 2024, a partir de las 09:00 horas. 

&3b6 
URIEL URBANO URBANO 
Secretario 
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